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Накануне Дня освобождения города Славянска-на-Кубани от немецко-фашистских захватчиков, празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне учащиеся 1 «А» класса МБОУ СОШ № 6 принимают активное участие в акциях и конкурсах патриотической направленности. 
В рамках месячника военно-патриотической работы ребята посетили школьный музей. Учитель истории и обществознания Бабченко Елена Анатольевна рассказала ребятам о педагогах школы, ветеранах войны и труда, о подвигах выпускников школы. Также была проведена экскурсия в библиотеку школы. Заведующая библиотекой Плотникова Наталья Игоревна представила выставку «Дорогой мужества и славы». Не оставила ребят равнодушными серия книг «Письма с фронта». На сайте школы опубликованы рисунки, размещены видеоролики участников акции «Патриотическое стихотворение».
Сейчас ученики 1 «А» и 5 «А» классов участвуют во Всероссийских конкурсах «Герои Великой Победы», «Рисуем Победу», «Открытка Победы». Итоги конкурсов будут подведены 9 мая - в День Победы. Желаем ребятам успехов! Благодаря работе педагогического коллектива, всесторонней поддержке родителей ребята вырастут настоящими патриотами России!
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